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Tervezett program  
 

14:00  Megnyitó: Vida Gábor Széchenyi-díjas akadémikus, az MTA tagja 

14.20. Kovács György, PhD, ökológus: A bősi jogvita 25 éve  

14.50  Bárdos Deák Péter, a Duna Charta elnöke: A Duna elterelése jelen időben 

15.10  Bartholy Judit egyetemi tanár, ELTE  FFI: Változó éghajlatok, szélsőségek 
 

15.40 szünet 
 

16.00  A Karátson Gábor környezetvédelmi díj átadása 

16.20  Csányi Béla, PhD, hidrobiológus: A szigetközi vízterek állapotváltozása 

16.50  Kardos Máté BME VKKT:  Honnan hová vezet a Duna-Tisza-csatorna?  

17.10  Római-part – előadó egyeztetés alatt 

17.40  A Duna Charta állásfoglalása – előadó egyeztetés alatt 
 

A konferencia levezető elnöke: Karátson Dávid tanszékvezető egyetemi tanár, ELTE FFI. 
 

A végleges programmal az előadókkal való egyeztetés után, hamarosan jelentkezünk. 
 

A konferencia regisztráció köteles. Regisztrálni a konf@dunacharta.hu emailcímen lehet, a regisztráció a 

visszajelzéssel válik érvényessé. Regisztrálni a helyszínen is lehet, de csak akkor, ha az internetes regisztráció 

után maradt még szabad hely. 

Az esemény a facebookon:   https://www.facebook.com/Duna-Charta-153367764805766/  
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Ismertető 
 

A Duna Charta 2017. október 26-án, délután 14 órára konferenciát tart az Országos Széchényi 

Könyvtár Dísztermében "Vizet a Dunába, ne gátakat!  – 25 éve terelték el a Dunát" címmel. 
 

A Duna 1992-es elterelése sajnos nem befejezett múlt, hanem sokkal inkább folyamatos jelen 

idő. A gátépítő lobbi ma is azon ügyködik, hogy megvalósítsa azt, amit a Duna elterelését 

levezénylő Julius Binder kijelentett: a magyaroknak nem több vízre, hanem több gátra van 

szükségük.  

Konferenciánk jelmondatával – „Vizet a Dunába, ne gátakat! – plagizáltuk az 5 évvel ezelőtti 

konferenciánk címét, ezzel is hangsúlyozva, hogy a szigetközi Duna-szakaszon ma is csak a 

töredéke folyik a mindenkori vízhozamnak, és a folyó veszélyeztetettsége nem csökkent, 

hanem nőtt: az elmúlt 2 évben határozott lépések történtek azirányba, hogy az ökológiai 

rehabilitáció megcsúfolásaként az egész Duna folyam legsűrűbben duzzasztott szakaszát 

alakítsák ki Szigetköz térségében.  
 

Konferenciánkkal nem csupán megemlékezünk a szomorú évfordulóról, hanem az aktuális 

problémák egy részével is foglalkozni kívánunk: Szigetközzel, az éghajlat változásával és 

kiszámíthatóságával, a Duna-Tisza csatornával, és a Római-parttal. Állásfoglalásunkban 

javaslatot teszünk a szigetközi Duna-szakasz védetté nyilvánítására.  
 

Konferenciánkon kerül átadásra az idén alapított Karátson Gábor környezetvédelmi díj. 

 

Az előadókról, előadásokról röviden: 

A konferenciát megnyitja Vida Gábor Széchenyi Díjas akadémikus, az MTA rendes tagja.  
 

A konferencia levezető elnöke Karátson Dávid tanszékvezető egyetemi tanár, ELTE TTK 

Természetföldrajzi Tanszék. 
  

Kovács György a biológiai tudományok kandidátusa, a Bős-Nagymarosi Tárcaközi Bizottság 

Irodájának volt vezetőjeként a szigetközi rehabilitációs javaslatok kidolgozását koordinálta. 

Előadásában a hágai pert követő, a vízmegosztási tárgyalások és a magyar rehabilitációs  

javaslatok szakmai hátterébe fog betekintést nyújtani. 
 

Bárdos Deák Péter, a Duna Charta elnöke 2004 óta irányítja a Duna Charta szakmai tevé-

kenységét. Előadásában azt az ívet kívánja felvázolni, amely a Duna 1992-es elterelését, és a 

Duna legsűrűbben duzzasztott szakasza kialakításának 2015-ös magyar javaslatát köti össze. 
 

Bartholy Judit egyetemi tanár, az ELTE Meteorológiai Tanszékének klimatológusa az éghajlat 

globális változásáról és a szélsőséges időjárási viszonyokról fog előadást tartani, amely 

segítséget jelenthet, hogy megítéljük, milyen időtávra érdemes és lehetséges növénytársulások 

alakulását előre jelezni a szigetközi rehabilitációs modellekkel. 
 

Csányi Béla, PhD, hidrobiológus, a 2. és 3. Nemzetközi Duna expedíció tudományos vezető-

jeként a Duna legalaposabb ismerői közé tartozik. Előadása a Duna értékeiről és az ökológiai 

vizsgálatok fontosságáról fog szólni. 
  

Kardos Máté, BME Vízközmű és Környezetmérnöki Tanszékének munkatársa előadásában a 

Duna-Tisza csatornáról tart előadást, amely csatorna, összekötve a duzzasztott Dunát és a 

duzzasztott Tiszát, a két folyónál mintegy 20 méterrel magasabban fekvő Homokhátság 

vízháztartásának gondjait lenne hivatott megoldani. Az előadás a tervezett csatorna vízleszívó 

hatásával és hatékonyságával is foglalkozik. 


